

严寒天气逼近 煤炭股再度“升温”

【字号 大 中 小】

发布时间: 2010-12-17

来源: 东方早报

虽然上证指数昨日未能成功挑战30日均线，但严寒天气的到来却催热了煤炭股走强，也令该板块成为资金角逐的主战场。

沪深两市股指昨日早盘小幅高开后展开震荡，上证指数明显受到30日均线压制上攻乏力，在铁路基建、水泥板块的回调拖累下，上证指数一度震荡下行，但受全国天气大幅降温提振，煤炭板块做多气氛浓厚，成为午盘最为活跃的品种。至昨日收盘时，上证指数收于2911.41点，下跌0.54%；深证成指收跌0.75%。

板块方面，昨日煤炭板块收涨1.38%，仅次于化肥板块1.76%的涨幅。板块内个股四川圣达涨停，靖远煤电、煤气化、国际实业涨幅超过3%。

煤炭个股的活跃同样吸引了资金入场抢筹。据“益盟操盘手软件”监测数据显示，昨日有5.79亿元资金净流入该板块，远超其他行业。其中，仅四川圣达就贡献了2.11亿元的净流入量。而中国神华、兰花科创、兖州煤业和中煤能源也较受资金青睐，主力净买入金额超过0.4亿元。

对此，大通证券昨日发布煤炭行业研究报告指出，日前中央气象台发布寒潮预警，或会出现2008年暴雪天气，如果出现暴雪降温天气，将刺激煤炭需求，影响煤炭运输。

但从估值角度来看，申银万国认为煤炭板块当前2010年市盈率为21倍、2011年市盈率为17倍，估值优势并不明显，反弹空间有限，所以短期走势属于预期修复行情，不建议投资者进行“超配”。

东方证券分析师钟建却较为乐观，认为天气寒冷加之煤炭价格上扬都利于煤炭板块，煤炭股构筑底部后，超跌反弹，有冲高动作，后市仍将有所表现。（作者：葛佳）



资料中心

▶ 法律	▶ 行政法规
▶ 部门规章	▶ 政策解读
▶ 国家标准	▶ 行业标准